

## 信息集装箱

## 江安镇：高质量发展向“绿”而行

开展专项督查  
推动重点工作提质增效

本报讯（通讯员丁春兰）3日上午，省疫情联防联控指挥部综合工作组来如，对城南街道社区卫生服务中心关于新冠病毒感染者医疗救治工作落实情况开展专项督查。

该中心负责人对新冠病毒感染者医疗救治工作进行了简要汇报。据了解，自2022年12月下旬开始，该中心门诊量持续上升，以前日均门诊二百多人次，现在已经达到四百多人次，住院

病人也已达到饱和状态。面对强大的工作压力，该中心始终坚持把症留在基层，重症转诊到上级医院，避免发生医疗资源挤兑的情况。

工作组一行还实地查看了城南街道社区卫生服务中心发热门诊、氧疗区的日常工作开展情况，并对“上下转诊是否畅通”“重症人员如何判定”“转诊的标准是什么”等十一个方面的工作进行了督查。

市民政局：  
“五到位”确保困难群众安全温暖过冬

本报讯（融媒体记者吴志巧）为充分体现和更好打造“温暖民政”党建服务品牌，市民政局统筹安排、精心部署，组织开展“寒冬送温暖”专项救助行动。

兜底救助到位。该局开展农村低保专项整治活动，集中整治“人情保、关系保”“错保、漏保”等问题，确保应助尽助、应退尽退。

临时救助到位。该局对因病、因灾等造成临时生活困难的城乡低保边缘家庭实施临时生活救助，对冬季生活困难的家庭加大救助和帮扶力度，联合市财政局组织全市临时救助资金账面余额统计和临时救助统计，对资金结余量较大的镇（区、街道）进行了资金扣减，资金积存和救助不规范等问题得到有效控制。

安全管理到位。市民政局主要负责人带队，对全市养老机构的消防设施、食品卫生、内部管理等进行全面细致的排查，对发现的安全隐患现场交办整改。开

展农村敬老院服务质量大提升专项行动，全市17家公办养老机构消防整改全部到位，顺利通过第三方评估验收。

冬季救灾到位。该局完善冬季救灾救助应急预案，做好救灾各项准备工作，确保灾害一旦发生，人员、物资、资金及时落实到位。市镇村三级联合入户排查，重点掌握低保、分散五保、留守儿童等特殊群体的住房、生活、抗寒情况，将存在安全隐患的老人和孩子及时安置到敬老院，确保安全。

街面巡查到位。该局与公安、城管组建“救助巡查队”，同时与12345、110、120等求助热线有效衔接，构建全方位、全时段、无缝隙的救助网。开展“互联网+寻亲”模式，采取DNA血样采集比对、导入全国寻亲服务平台、“今日头条”发布寻亲信息等，拓展救助渠道，帮助流浪乞讨人员尽快回到亲人身边。

如皋水上绿色综合服务区  
温情送药暖人心

本报讯（通讯员钱进 马景 融媒体记者李军）连日来，市交通产业集团富港板块联合南通如皋海事处、如皋长江汇科技有限公司多方筹集药品、抗原检测试剂盒等物资，通过旗下如皋水上绿色综合服务区为有需要的船员免费发放。

据悉，为最大限度满足船员的用药需求，如皋水上绿色综合服务区按照“免费”“急救”原则，面向有新冠感染症状的船员拆零发放部分药物，靠泊如皋水

上绿色综合服务区即可领取，每船可领取单个药品的三天剂量。“我船有人发烧，抗原也买不到，正发愁呢。感谢如皋水上绿色综合服务区时刻记挂着我们这个特殊群体。”一位领到药物和抗原检测试剂盒的船员表示。

小药片大爱心，点滴善举惠船民。如皋水上绿色综合服务区免费送药的举动不仅解决了广大船员的燃眉之急，更让大家在冬日里感受到了社会大家庭的温暖。

春有花、夏有荫、秋有色、冬有绿……寒冬时节的江安镇，依旧风景如画，蓝天、碧水、绿树，为江安的生态版图增添了三种色彩，放眼望去，美好景致让人心旷神怡。

园在身边  
乐享诗意栖居

散步的、跳广场舞的、遛娃的……3日傍晚时分，位于江安镇的小龙游河景观公园内热闹非凡，退休教师贲云来每天晚饭后来这里散步，这已经成了他的新习惯。“我原先住在市里，退休后就搬回江安老家，孩子帮我在这选购了一套房子，住过来了，开始享受退休生活啦。”贲云来对安置的新家很满意，“这里生态环境好，旁边就是景观公园，每天都能呼吸到新鲜空气。”

近年来，为改善江曲线主干道周边生态环境，完善居住区、商业办公区的生活、休闲配套设施，提升百姓

生活品质，江安镇党委、政府累计投入350余万元，建设小龙游河景观公园，为百姓们提供了一个观光游玩、休闲健身和文化体验的场所。“公园位于主镇区东侧小龙游河边，东临江曲线，占地面积190亩，绿地覆盖率近90%。”江安镇党委书记王鹏表示，小龙游河景观公园的建立，改善了江曲线周边生态环境质量，提升人居环境总体面貌，满足了老百姓休闲娱乐的精神文化需要。

幸福变迁  
打造群众幸福河

小龙河，蜿蜒曲折，寄托了许多在外求学工作的江安人的乡愁，如今，这条河发生了翻天覆地的变化。“以前的小龙河，河道狭窄、两岸杂草丛生，水面有渔网渔簰。”家住徐葛社区的徐远坤表示，经过近年来的大力整治，如今的小龙河水清岸绿，一年四季，四季都有不同的风景。

据了解，2021年以来，江安镇全面推进“自己的河道自己管护”百日提升实事项目，建立“主管领导+片长+分村镇干+网格员+党员群众”的工作体系。“我们因地制宜，依据沿岸种植现状，补植可固坡的经济观赏型作物。同时，保留一定数量的芦苇、水生鸢尾等植物丛带，保持河流湿地的生态净化功能。”江安镇党委副书记唐晓星告诉记者，截至目前，江安镇对全镇483条三、四级河道进行了全面整治，力争管好“河畅、水清、岸绿、景美”的民生问题。

颜值经济  
生态美助力乡村振兴

在江安镇周庄社区，有条“彩虹路”分外亮眼。路边绿树成荫，还有主题鲜明、内涵丰富、造型各异的公益景观小品镶嵌其中。周庄社区秉承“花色点缀，近路常绿，树有高度，绿有厚度”的绿化效果理念，对村庄道

路进行提升，打造出一条条自然成趣、绿量丰厚、色彩丰富的景观大道。此外，周庄社区还借助乡村资源优势，建设周庄乡愁馆。乡愁馆以农村发展历史脉络为主线，内有照片50余张，实物300余件，展现了周庄社区过去几十年来农业农村的发展历程。

“网红路、乡愁馆，这些地方，经常有游客来打卡、拍照。周末的时候，不少城里人喜欢带孩子来这里玩，吃吃农家菜、体验传统农耕文化。”居民周德兰对社区如今的发展大力点赞。“周庄社区依托红色旅游文化，发展乡村休闲产业，目前年接待游客近10万人次，每年可增加村营收入80万元。”周庄社区党总支书记孙新桃表示，今后，周庄社区将在生态美的基础上持续做好“休闲”文章，让各色农旅项目反哺当地群众、助农就业致富。

□融媒体记者蔡梦玉  
通讯员石乐然

## 制作“腊水馒头”迎春节



过年吃“腊水馒头”是如皋的传统习俗。春节临近，我市的馒头加工点迎来了一年中“腊水馒头”最火爆的加工旺季。“腊水馒头”用老酵自然发酵、手工发面做皮，包上不同口味的馅，蒸出的馒头色泽洁白、劲道耐嚼、风味独特。

□通讯员吴树建 融媒体记者邱宇



讲文明·树新风  
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

让阅读



像呼吸一样自然

百步之内有书香

如皋如歌 悦读阅美